

龙年舞龙

我的老家在高淳，那里过年有很多的民俗活动，像舞龙、跳马灯、唱戏、踩高跷，等等。因为我从小生活在南通，这些都没有看过，所以人还没到老家，心早就先飞回去了。

大年初一晚上，爸爸妈妈带我去看舞龙。伴随着锣鼓和爆竹声响，只见整条龙一会儿头尾交接，一会儿快速游动，一会儿又高高盘起，耳边不时传来人们的喝彩声。

爸爸介绍，高淳舞龙所舞的是板龙，有红龙、黄龙、白龙、青龙之分，一共二十四节，需要很大的力气才能舞好。一开始我还不相信，直到第二天我有机会参与了舞龙游行，才明白舞好龙很不容易。我和几个小朋友负责拉住龙尾的绳子，以保持龙尾的平衡。活动中，不一会儿，我就满头大汗了，街头巷尾不时回荡着我们的笑声。

我第一次舞龙，虽然很累，但很开心，希望明年还有机会参加舞龙！

南通经济技术开发区星湖小学一(6)班 孙樟
指导老师 朱玲玲

年的味道

农历新年尚未来临，从除夕白天开始，我就已感受到了浓浓的年味。至今，我仍难以忘怀。

除夕当晚，小区里的孩子们完全放飞自我——或欢快地追逐打闹，或顺手丢个鞭炮、放个烟花，或玩自创的游戏。总之，热闹得很呢！

小区里的灯笼喜庆醒目，排成一队，如同巨龙般守护着我们。它们虽默默不语，却莫名给人踏实感。突然听到一声声巨龙长啸，我眼神从迷离变成好奇，盯着天空——夜空中绽放许多五彩绚丽的花朵！好美啊！原来这是烟花的主场！

要吃年夜饭了，放鞭炮的孩子也回去了！我三步并作两步地冲进家里，一进门，那种熟悉的菜香味儿扑鼻而来！我开心地喊着：“恭喜发财，红包拿来！”奶奶却不急不缓地说：“不急，年夜饭还没做好哩！”

桌子，是平常的桌子；凳子，也是平时的凳子。可在年味气氛的烘托下，我却感觉到了一种仪式感。随着最后一道菜上桌，年夜饭终于开场了！看着其乐融融的一家人，我感觉好幸福。我拿起筷子，将菜放入口中，所有的酸甜苦辣都化为一种专属于年的味道！

感受着传统文化的魅力，我对新的一年又充满了新的期待！

南通经济技术开发区星湖小学五(10)班 龚语彤
指导老师 马静

难忘的除夕夜

今天是除夕，也是一年中我最期待的日子。

一大早，我的鼻子被一阵香气给“叫”醒了。我迷迷糊糊地走到厨房，发现妈妈和奶奶正忙得不亦乐乎。桌子上已经摆满了色香味俱全的菜肴，哇！红烧鲫鱼、三文鱼、春卷……还有我的最爱——糖醋排骨！于是，我像只小馋猫一样围着桌子转来转去。

好不容易熬到了晚上，爸爸和爷爷把餐桌布置得像童话里的长桌宴一样。一道道美食像魔术师变魔术一样出现在我面前，爷爷指着红烧鲫鱼说：“这道菜是‘年年有余’哦，但是今晚你只能看不能吃。”为什么呀？爷爷笑眯眯地讲给我听，原来每道菜都有它的小秘密，都是家人对新年的祝福。

吃年夜饭的时候，家里像开party一样热闹。我们互相碰杯，互送祝福。我祝爷爷奶奶长命百岁，祝爸爸妈妈工作顺利，他们也祝我学习进步、天天开心。

吃完饭，最让人期待的春晚开始了！我们一家人坐在沙发上，眼睛像被磁铁吸住一样盯着电视。春晚节目真是精彩极了，有唱歌跳舞，还有魔

术和小品。尤其是那些相声演员，简直是开心果，逗得我们全家哈哈大笑。

这个除夕夜真令人难忘，我要把这些美好的记忆珍藏在心里，等我长大了再慢慢回味。

南通经济技术开发区星湖小学二(3)班 仇沫萱
指导老师 陆冬妍

年夜饭

“寒辞去冬雪，暖带入春风。”欢乐的春节，带来了我期待已久的年夜饭。

除夕前一天，我们就为年夜饭的食材准备了起来。一家人穿过人来人往的街道，在市场上寻找“宝藏”——一条新鲜的鲤鱼，我们把它养在了池子里。鲤鱼跃龙门，年年有鱼(余)，都是好兆头呢！

除夕一大早，厨房里就传来“乒乒乓乓”的交响曲。今年的除夕夜，我们吃团圆又热闹的火锅。天还没黑，桌上已经整整齐齐地摆满了各种各样的食材，还有我最爱的甜饭！大家迫不及待地调起了自己喜欢的酱料，杯子里倒满了好喝的饮料。一家人围着热气腾腾的火锅，其乐融融。家里充满了欢声笑语，我们闲聊着趣事，一起举杯庆祝这欢乐的节日，愿新的一年事事如意。

我爱春节的欢声笑语，更爱这传统的年夜饭。一家人团团圆圆欢聚在一起，是我心中最美好的时光。

南通经济技术开发区星湖小学四(4)班 施浩宇
指导老师 郭美琴

我爱春节

春节，是中国最重要的节日之一，是农历新年的开始，也是我最喜欢的节日！

除夕当天，我和妈妈贴春联、打扫卫生、包饺子、搓汤圆，在忙碌中等待新年。穿上自己喜欢的新衣服，拿着爷爷奶奶给我的红包，我开心极了！

在阵阵爆竹声中，大年初一到了！一大早，我穿上新衣服，和爸爸妈妈回老家去给长辈们拜年。拜完年后，到了我最期待的玩摔炮环节。摔炮一个接着一个扔出去，噼里啪啦，热闹极了！到了傍晚时分，妈妈喊我一起包馄饨。她告诉我，馄饨寓意着全家平平安安！我学着妈妈的手法，一折二压三对折四捏紧，终于做出一个元宝形状的馄饨。只可惜我放的馅料太多，肉都从边上挤出来了。在妈妈的鼓励下，我尝试制作了一个又一个“小元宝”。

我爱春节，更爱全家人围坐一起吃团圆饭的气氛——欢声笑语，其乐融融。希望新的一年，大家都顺顺利利、开心快乐！

南通经济技术开发区星湖小学二(6)班 孙溪瞳
指导老师 万东慧

我和家人过春节

春节，是一个家家户户欢聚一堂的节日。我们一家做了很多有趣的事情，其中给我深刻印象的三件事是打扫卫生、看烟花、领压岁钱。

打扫卫生是为了辞旧迎新。奶奶给我和妹妹分配任务——打扫院子。我拿着小扫把，妹妹拿着簸箕，我们一个人扫一个人运，开开心心地完成了任务。

放烟花是为了庆祝这美好的节日。烟花很美丽，它“嗖”的一声飞快地冲上天空，“砰”地一下炸开了，像流星一样垂下来，好看极了！妹妹一开始还很害怕，我赶紧跑过去安抚她。不一会儿，妹妹就战胜了恐惧，在烟花下又是蹦又是跳。

临近大年初一，我辗转反侧睡不着，心中期待着今年的压岁钱。爸爸妈妈告诉我：压岁钱的寓意是压邪祟，辟邪驱鬼，保佑平安。但是，我觉得压岁钱最大的作用是可以买好多好吃的，满足我这只小馋猫的胃口。我和妹妹收到了好多压岁钱，都存进了“爸爸牌”银行。我想了一个简单的密码，拜托拜托千万不要忘了，不然我的压岁钱就取不出来了。

春节就像是甜蜜蜜的糖果，甜在嘴里，更甜在心里；又像是绚丽多彩的烟花，美丽却很短暂。哎，

真希望明年的春节早一点到来啊！

南通经济技术开发区星湖小学二(6)班 高沫昕
指导老师 万东慧

我眼中的春节

“过年啦！过年啦！”一阵阵欢乐的声音飘过我的耳边，大街小巷张灯结彩，到处洋溢着喜气洋洋的景象。

春节是个团圆的节日。每当春节到来时，机场、火车站、汽车站皆是人山人海，每个人都背着大大小小的行李，带着过年的祝福，迫不及待地想和家人们团圆。人们走亲访友，吃着丰盛的团圆饭，谈笑风生，述说着心中的思念和祝福。

春节是个幸福的节日。大年初一，我换上漂亮的新衣服，嘴巴里嚼着美食，挨家挨户地给长辈亲友们拜年。伴着“财源滚滚”“恭喜发财”“万事如意”“年年有余”的祝福声，大小红包源源不断地“飞”进了口袋，此刻我幸福无比。

春节是个欢乐的节日。吃完年夜饭一抹嘴，当爸爸拿出烟花时，我开心地喊道：“放烟花啦！我最喜欢放烟花！”话音刚落，一支烟花像火箭一样蹿上了天空。这些图案像色彩斑斓的花朵，又像五颜六色的星星……看到烟花，我开心得手舞足蹈。面对此情此景，我不由得念起了王安石的《元日》：“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”

南通经济技术开发区星湖小学三(9)班 季钱蕊
指导老师 朱丽

新年

过年了，我知道春节里有很多习俗，如守岁、贴对联、挂灯笼等。大街小巷里满是美味的特色小吃，如糖葫芦、糖画、油馓子……

大年三十早晨，家家户户都忙着贴上红红火火的对联，同时挂上红红的灯笼。

到了晚上，烟花爆竹就放了起来。有的人家放加特林，有的放仙女棒，还有的放窜天猴……不一会儿，“噼噼啪啪”的烟花腾空而起，一个个烟花在天空中炸开，就像漆黑的夜空中开满了五彩缤纷的花。

放完烟花，央视的春节联欢晚会也开场了。我兴奋地跑进房间，和太爷爷、太奶奶一起看春晚，一起守岁。

新年里，无论是在工作的大人，还是忙学习的小孩，都要回家和亲朋好友一起吃上美味的团圆饭，一起过大年。

春节真是一个热闹的节日！

南通经济技术开发区星湖小学二(6)班 陈思源
指导老师 万东慧

买年货

新年是我期待已久的节日，让我特别开心的是和爸爸妈妈一起上街买年货！

早晨，我们吃过早饭就兴高采烈地出发了。走在路上，我看到大街上人来人往、川流不息，路边的树上都挂满了彩灯，像一串串五彩缤纷的果实，漂亮极了。

我们来到超市。哇，超市里商品琳琅满目！货架上摆满了各种各样的年货，有五彩缤纷的糖果、包装精美的饼干，还有各种各样的小零食，看得我眼花缭乱。超市里人山人海，大家都在挑选心仪的物品。我边逛边挑选，买了整整一大车！

满载而归时，我感受到了浓浓的年味。

南通经济技术开发区星湖小学二(9)班 马梓钰
指导老师 陈银娟